

Александр приглашает на бал : проект библиотечной информационной сети вновь стал победителем конкурсного отбора президентского фонда культурных инициатив // Наше время. - 2024. - 21 июня. - С. 7

Александр приглашает на бал

Проект библиотечной информационной сети вновь стал победителем конкурсного отбора президентского фонда культурных инициатив.

Со 2 сентября текущего года и до 31 января 2025 года в библиотеке будет реализовываться проект «ПушкинБал» (6+). Цель его — сохранение исторических и культурных ценностей в современном российском обществе и популяризация пушкинского наследия среди жителей города. Библиотекари планируют в ходе реализации проекта вести с читателями культурно-образовательный диалог. Предусмотрено наставничество группы педагогов. В течение реализации проекта будет проводиться информационно-подготовительная кампания, направленная на его популяризацию среди молодёжи города. Благодаря чему будут достигнуты главные цели и задачи проекта — приобщение молодёжи к культурным традициям России XIX века и развитие творческого потенциала молодых людей посредством изучения и переосмысления культурных традиций Пушкинской эпохи. Для участников предусмотрены мастер-классы по обучению



технике историко-бытовых танцев и красоте общения во время них.

Центральная библиотека имени А.С. Пушкина много лет сотрудничает с молодёжной аудиторией. Среди которой студенты образовательных учреждений — НГТК, ННХТ, медколледжа и филиала СамГТУ. Они не только активные участники библиотечных мероприятий, но и читатели. Но при этом, как пояснила «НВ» директор МБУК «БИС» Татьяна Колоколова, библиотекари и педагоги отмечают явные пробелы в знании русской классической литературы.

Библиотекари придумали социальный проект, в котором они, опираются на исследования извест-

ных учёных, где те определили роль русского бала в формировании социокультурного мировоззрения молодёжи. Библиотекари провели предварительный опрос студентов Новокуйбышевска, в ходе которого убедились, ребята готовы двигаться в этом направлении. И уже сейчас, ещё до начала реализации проекта, есть достаточное число желающих принять в нём участие. Ведь помимо интересных и информационно насыщенных мероприятий, мастер-классов, проект завершится самым настоящим балом пушкинской эпохи. Чтобы принять в нём участие, надо будет досконально изучить традиции того времени, моду, этикет. И для этого, конечно же, не

обойтись без чтения книг, как пушкинских современников, так и исследователей того времени. Размер президентского гранта на этот проект — 499 500 рублей.

Это не первая победа библиотекарей в подобных конкурсах. С 2018 года реализовано пять грантовых проектов. Грант Фонда Прохорова «Школа Зелёных» и проект «Экономическая, финансовая и правовая грамотность для людей предпенсионного и пенсионного возраста» — в 2018 году. Губернский грант на реализацию проекта «Новая библиотека»: форсайт-школа кадрового резерва» — в 2021 году. Было получено и реализовано два президентских гранта совместно с НО «Благотворительный фонд Новокуйбышевска»: «Создание культурного пространства «ПушкинКЛУБ» — в 2019 году и «Школа позитивного чтения «Стихи НАОЩУПЬ» — в 2020 году. Грант правительства Самарской области — проект «Создание семейного общественного пространства «Здесь Читают!» (в партнёрстве с НО «Благотворительный фонд Новокуйбышевска»).

Поздравляем наших библиотекарей с победой и с нетерпением ждём реализации нового проекта и, конечно же, настоящего бала! 🎉